



Protokoll zur Vereinssitzung

Datum der Sitzung: Sonntag, 14.04.2019
Ort der Sitzung: Café Restaurant P202, 6404 Polling in Tirol
Uhrzeit Beginn: 13:20 Uhr
Uhrzeit Ende: 14:40 Uhr

Anwesende Personen: Mike SCHMID, Christian ERB, Waltraud SCHMITZ, Mag. Alexander MELICHAR, Sabrina SCHMITZ, Dominik AUFNER, Marco BRAUN, Andrea PÖHAM, Lothar KÖLL, Armin PFITSCHER, Theresa PFITSCHER, Michaela SCHMITZ, Manuel HUTER, Magdalena HELLMAYR, Petra STEINER

Entschuldigte Personen: Ferdinand NORDMANN, Jeremi METZGER, Jan MARUSCHKE

Protokollführung: Mag. Alexander MELICHAR
Sitzungsführung: Waltraud SCHMITZ

Nr.	Inhalt	Wer?	Bis wann?
1	Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit. Die Beschlussfähigkeit ist gegeben .	Michaela Schmitz	–
2	Marco Braun wurde gefragt, ob er die Position des Rechnungsprüfers behalten will, was bejaht wurde.	Michaela Schmitz	–
3	Nochmaliger Hinweis, dass ein Leitfaden für das Vereinsforum erstellt und an alle per E-Mail übermittelt wurde. Diese Datei ist ebenfalls im internen Bereich der Homepage vorhanden. Jeder soll sich registrieren, da das Forum der einzige offizielle Kanal innerhalb des Forums ist!	Alexander Melichar	–
4	Vorschlag von Alexander Melichar, dass die Verwaltung der Homepage und der Vereins-E-Mail-Adresse auf eine einzige Person zusammengefasst werden soll. Vorschlag, dass Alexander Melichar dies übernehmen soll, wurde einstimmig angenommen.	Michaela Schmitz	Ab sofort
5	Vorschlag von Alexander Melichar, die Admin-Rechte und Verwaltung des Vereinsforums exklusiv an Armin Pfitscher zu übergeben. Vorschlag wurde angenommen. Ab sofort ist Armin Pfitscher der alleinige Forum-Admin.	Michaela Schmitz Alexander Melichar Armin Pfitscher	Ab sofort
6	Information, dass Henriette Schmitz und Cornelia Kofler den Verein verlassen haben.	Michaela Schmitz	Ab sofort

7	Administration Facebook: Frage an die Vollversammlung, wer die Tätigkeit des Redakteurs des Vereins-Facebook-Accounts übernehmen möchte. Zustimmung für Dominik Aufner und Armin Pfitscher. Nochmaliger Hinweis, dass alle Beiträge auf Sprache und Rechtschreibung entsprechend geprüft werden sollen, bevor der Beitrag online geht.	Michaela Schmitz Armin Pfitscher Dominik Aufner	Ab sofort
8	Jan Maruschke – Mitgliedschaft im Verein; laut seiner Info kann er aus finanziellen Gründen heuer nicht lagern. Jedoch besteht weiterhin ein Lagerverbot aufgrund seines gesundheitlichen / psychischen Zustandes. Alexandra Erb und Bruno Gritsch haben den Mitgliedsbeitrag bis dato nicht bezahlt und sind daher kein Mitglied mehr im Verein. Daniela Braun möchte im Verein bleiben, kann jedoch heuer nicht lagern. Trotz Übermittlung aller wichtigen Informationen zur Zahlung des Mitgliedbeitrags von Waltraud Schmitz wurde der Beitrag nicht bezahlt. Daher ist sie ebenfalls nicht mehr im Verein. Eine Neuaufnahme ist jedoch möglich.	Michaela Schmitz Waltraud Schmitz	–
9	Hoffest Telfs: Bekanntgabe von Beginn des Festes → 18. Mai ab ca. 10 Uhr – Frage, wer aller dabei ist. Michaela Schmitz und Manuel Huter nehmen ihr Zelt mit (Schauzelt)	Michaela Schmitz	–
10	Mitglieder-Liste NEU – von Michaela Schmitz nicht mehr erstellt – ist Arbeit vom zukünftigen Schriftführer.	Michaela Schmitz	–
11	Der historische Text für die Homepage (über Geschichte, Historisches) von Armin Pfitscher und Mike Schmid ist in Arbeit und wird demnächst veröffentlicht werden.	Michaela Schmitz Armin Pfitscher	–
12	Hinweis über die fehlende DSGVO-Zustimmungserklärung von einigen Mitgliedern. Wird vom zukünftigen Schriftführer übernommen werden.	Michaela Schmitz	–
13	Nochmalige Bestätigung, dass zweiter Feuerlöscher auf Vereinskosten angeschafft werden wird.	Michaela Schmitz	–
14	Nochmaliger Hinweis, dass die Schafwoll-Decken auf Vereinskosten von Petra Steiner besorgt werden.	Michaela Schmitz Petra Steiner	–
15	Wahl der Vorstandspositionen KASSIER und SCHRIFTFÜHRER: Als Schriftführer hat sich für die Wahl nur Alexander Melichar aufstellen lassen. Seine Wahl wurde im Verein einstimmig angenommen. Als Kassier hat sich für die Wahl nur Mike Schmid aufstellen lassen. Seine Wahl wurde im Verein einstimmig angenommen.	Alexander Melichar Mike Schmid Waltraud Schmitz Theresa Pfitscher	Ab sofort
16	Beschluss über zweiten Rechnungsprüfer: Armin Pfitscher übernimmt freiwillig diese Position. Wurde vom Verein angenommen.	Armin Pfitscher Alexander Melichar	Ab sofort

17	<p>Rattenberg 2019: Vorschlag, dass im heurigen Lager in Rattenberg sich jedes Mitglied selbst um das Essen kümmern soll – da aufgrund der Kassatätigkeit die Zeit für ein gemeinsames Kochen nicht gegeben ist. Wurde vom Verein angenommen. Sabrina Schmitz übernimmt freiwillig die Organisation im Lager direkt (Parade-Aufstellung, etc.)</p> <p>Der Herold von Rattenberg wird bei der Parade ankündigen, dass der Großteil unserer Mitglieder Kassadienst haben und dadurch unsere Abordnung bei der Parade entsprechend klein ausfallen wird.</p> <p>Kassadienst-Übernahme: Alexander Melichar und Waltraud Schmitz freiwillig ganze Dienste von Fr bis So; Dominik Aufner übernimmt Vertretung zur Mittagszeit, Christian Erb möchte gerne auch einen Dienst übernehmen. Die Diensterteilung wird dann vor Ort durchgeführt werden. Frage in die Versammlung, wer aller (erst) am Freitag nach Rattenberg fährt (bezüglich Fahrten-Organisation).</p>	Waltraud Schmitz Sabrina Schmitz	Einmalig für Rattenberg 2019
18	<p>Hinweis von Alexander Melichar, dass er eine neue Truhe für seine Ausrüstung/Gewandung sucht. Wer eine übrig hat bzw. jemanden kennt, der eine verkauft/hergibt, soll sich bitte melden.</p>	Alexander Melichar	–
19	<p>Nochmaliger Hinweis von Theresa Pfitscher, dass in Zukunft nicht „jede Kleinigkeit“ im Plenum zur Abstimmung gebracht werden wird, sondern dass der Vorstand im Sinne des Vereins Entscheidungen selbständig trifft und das Plenum bei den Sitzungen entsprechend in Kenntnis setzt.</p>	Theresa Pfitscher	Ab sofort
20	<p>Generelle Info zum Training: Disziplin wichtig, nicht nach einer Stunde Blödsinn machen – Armin Pfitscher schaut entsprechend drauf und wird mit entsprechenden Konsequenzen drohen, wenn seinen Anweisungen im Training nicht gefolgt wird. Jeder Kämpfer muss sich um eine vollständige Kampf-Ausrüstung bemühen!</p>	Armin Pfitscher	Ab sofort
21	<p>Frage von Sabrina Schmitz bezüglich Ortes des Trainings: Schafbad vs. Sportplatz; dies ist vom Wetter abhängig und soll kurzfristig vor dem Kampftraining entschieden werden.</p>	Sabrina Schmitz	–
22	<p>Info von Mike Schmid und Armin Pfitscher über weiteres Vorgehen im Ulf-Fyrd – authentisches Erscheinen der Gewandung Pflicht für das Besuchen der entsprechenden historischen Märkte und Lagerfeste.</p> <p>Organisation von Besuchen auf eigene Feste, welche für den Fyrd relevant und wichtig sind – so wird mehr Abwechslung geschaffen, wer gerne wohin mitfahren möchte. Beteiligung</p>	Armin Pfitscher	–

	von mindestens einem Kampflager (drei sind geplant) für alle Kämpfer ist Pflicht.		
23	Hinweis von Christian Erb, dass er Dörrfleisch herstellt.	Christian Erb	-
24	Frage von Alexander Melichar in das Plenum, ob Informationen zu Mittelalterfesten im Osten Österreichs bzw. Böhmen interessant sind. Es gibt hier eine große Auswahl an verschiedenen Orten und Burgen, welche für den Verein interessant sein könnten. Bei Bedarf werden Informationen gesammelt und zur Verfügung gestellt werden.	Alexander Melichar	-

Ende des Sitzungsprotokolls



Die Schriftführung